

Date Printed: 06/16/2009

JTS Box Number: IFES_79
Tab Number: 45
Document Title: Support our democracy -- vote
Document Date: 1995
Document Country: Ukraine
Document Language: Ukrainian
IFES ID: CE01963



КОМУ "НЕВИГІДНІ" ЦІ ВИБОРИ? На це запитання можна відповісти однозначно: тим, хто нині при владі

Грудневі добори можуть суттєво змінити баланс політичних сил в Україні, оскільки крім наявних вакантних місць, можуть з'явитися нові — за рахунок тих депутатів, котрі й досі продовжують сидіти на двох стільцях: парламентському й у структурі виконавчої влади і які або самі покладають депутатський мандат, або за це проголосувала Верховна Рада. Тут інтереси правих, лівих і центристів можуть збігтися. В цьому контексті цікавим є той факт, що на Полтавщині трудові колективи висунули своїм кандидатом нинішнього прем'єра Євгена Марчука. Що це — невпевненість останнього у своїх силах і намагання отримати страховку чи хитромудрий тактичний хід, спрямований на те, аби відвернути увагу й дезорієнтувати нинішніх і майбутніх політичних опонентів?

Перерозподіл сил у парламенті також може сприяти серйозній вплив на обговорення і схвалення нової Конституції. Уже зараз можна стверджувати: якщо серед новообраних депутатів буде більше представників центру і правих, майбутня Конституція набуде президентських чи, принаймні, президентсько-парламентських обрисів. Якщо ж навпаки, гору візьмуть ліві, новий Основний Закон скоріш за все відбиватиме модель парламентської республіки. У свою чергу, це сприятиме впливу на дострокові парламентсько-президентські вибори, що стануть необхідним і логічним наслідком схвалення Конституції і, напевне, відбудуться навесні 1996 року. Отже, дальній пріцип політичних партій, котрі нині вступили в боротьбу за заповнення наявних вакансій, є чимось більшим, ніж недалекою перспективою. Це боротьба за те, якою буде Україна, її влада на модель, а відтак і економічна концепція вже наступного року.

Шанси українських партій у цьому контексті виглядають по-різному. Ідеї лівих можуть привабити виборців Криму, Луганщини, Херсонщини, Дніпропетровщини, на Волині, в Закарпатті та на Київщині. Добрі шанси правих на Полтавщині, Чернівецькій області, Львівщині, Івано-Франківщині, місті Києві.

Втім, робити однозначні висновки — справа небезпечна. Як відомо, сипотаті виборців далеко не сталі, і грудневі добори можуть змінити баланс сил у Верховній Раді як в один, так і в інший бік.

Не слід, одначе, ігнорувати ще одного варіанту розвитку подій. А саме того, що грудневі добори можуть не відбутися з огляду на певність виборців. Така перспектива вельми реальна. За таких обставин, сьогоднішню активність політичних партій можна розглядати як своєрідну релетіку перед виборами, що мусять відбутися після схвалення нової Конституції. Звичайно, нинішня влада, з огляду на свій контроль над засобами масової інформації, мала би докласти певних зусиль, розгорнути пропагандистську кампанію, спрямовану на те, аби вибори таки відбулися. Однак чи вигідно це Президенту Леоніду Кучмі або нинішньому парламенту?

З одного боку, як ліва, так і права частина депутатського корпусу, спокуючись перспективою поповнити свої лави однодумцями напередодні важливих політичних і економічних перемін. З іншого — як праві, так і ліві міркують за принципом: "зачекаєш, і когось — а що, як до парламенту придуть не однодумці, а протидумці?".

Відтак, вкотре вже може виникнути суперечність інтересів — з одного боку депутатів, а з іншого — інтересів партій, які вони представляють. Партії прагнуть реваншу на виборах, а депутати — на певний час залишити все як є. Для самих же виборців будь-який результат (крім, звичайно, продовження цього виборчого марафону) виборів — це крок до якоїсь певності в питанні про те, хто ж нами керує і куди веде.

Вечірній Київ

НЕЗАЛЕЖНА ГАЗЕТА - лауреат премії Фонду Тараса Шевченка

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА 21 лютого 1919 року

СУБОТА 9 ГРУДНЯ 1995 РОКУ

№ 256(15367)

ЦІНА ДОГОВІРНА

НАГАДУЄМО!

Сьогодні останній день передплати на газету "Вечірній Київ" на перше півріччя 1996 року у відділеннях зв'язу міста. Отже, не баріться. Поспішайте на пошту і наступного року ви будете з "Вечірню", а "Вечірка" — з вами. Якщо ваш сімейний бюджет не дозволяє передплатити газету відразу на 6 місяців, передплатуйте її поквартально чи помісячно. Передплатна вартість "ВК" на місяць — всього 350 тисяч карбованців.

ПІДТРИМАЙТЕ НАШУ ДЕМОКРАТІЮ, ГОЛОСУЙТЕ! ПОВТОРНІ ВИБОРИ 10 ГРУДНЯ

ЦЕНТРАЛЬНА ВИБОРЧА КОМІСІЯ УКРАЇНИ ТА МІЖНАРОДНА ФУНДАЦІЯ ВИБОРЧИХ СИСТЕМ

ХТО Є ХТО

ЯК НЕ КИЙКОМ, ТО БУЛКОЮ

"відстоюють" демократію ті, з чиєї вини проливалася кров на Софійському майдані. Тепер вони рвуться в парламент...

Константин ОБЕРІГ

Незадовго до дня виборів з'явилася у Московському районі на розі вулиць Конотопської і Добрий шлях досить дивна "торговельна точка" — невідомо ким організована і, так би мовити, спонсорована. Головною її особливістю було те, що хліб, молоко продавали тут за чверть реальної ціни: для зручності, мабуть, у розрахунок всього по 10 тис. за булку та літр. Сутю символічна, погодьтеся, ціна. І люди, особливо старенькі, поспішали зайняти

чергу за такою благодійністю задогою до того, як із Макарьєвського району підвозили сюди чергову партію "виборчого" м'яса, розділяючи роздавати "дока-хліб". А відтак, стоячи в черзі, розмірковували між собою люди про те, як добре було б, аби вибори до Верховної Ради відбувалися хоча б раз на місяць. Он на "Теремках", кажуть, недавно взуттям торгували — всього по 10 доларів за пару... Старенькі тихо зітхали, зазирали студентам, яким начебто

обіцяли по три тис. самих доларів "за голосування" при виході із виборчих дільниць. "А вчора, — пошепки ділилися між собою люди, — до куртожків під'їжджають хлопці у формі, одні листівки зривають, інші наклеюють... Скільки то грошей на все те йде!" Встановили, наскільки обгрунтованим є все, про що говорять нині у чергах, на кухнях, хто і з яких джерел фінансує подібне скуповування майбутніх голосів — це могло б зробити лише

ПРОГНОЗ АСТРОЛОГА: ПЕРЕВІРТЕ ПІСЛЯ 10-ГО

ВЕРХОВНІЙ РАДІ БУДЕ НЕСОЛОДКО

Отже, завтра — вибори. Що прогнозує зірки щодо неділі, 10 грудня 1995 року? (Щасливий день, день доброї волі, день розуміння інших, триумф перемоги). День для цієї пори року. Проте він несе чимало нервовості і стурбованості багатьом, і одначе триумф перемоги реальний для багатьох. Приблизно 23 кандидатів буде обрано. Кілька з них — із "старої гвардії", тобто, тих, кого люди вже добре знають. По Києву "вільний" місьць залишиться не більш як 4. Шестеро новообраних депутатів зроблять непогану погоду в парламенті. Спокійне життя в Верховній Раді буде порушено, і досить-таки відчутно. За процентним співвідношенням, "ліві" наберуть лише 20%, "праві" — 23 — 25%, решта новообраних депутатів буде ближчою до "центристів". Вчезить буде понад 60%, 15% — люди бізнесу. Підрахунки зроблено за системою Хайдера. Але завтра кожен з нас, звичайно, може внести корективи — вже за своєю системою.

СЛУШНА ДУМКА

НАС КЛИЧУТЬ ТАК, ЩОБ НЕ ПРИХОДИЛИ...

Геня ПІСАК

Саме такий висновок напрошується кожного разу перед черговими виборами. Мало того, що в самому запрошенні такого надіють, що хоч стій, хоч падай, але ж спробуйте це й потрапити на свою виборчу дільницю! Особливо, якщо ви людина нова в мікрорайоні. Майже ніщо на виборчих дільницях не підказує ні розумові, ні почуттям, що саме тут — голосувати. Хоча б вказівники які розвішували на період виборів. Мені можуть заперечити: це раніше, мовляв, коли вибори були без вибору, то це називалося "святом радянської демократії" і відповідним чином оформлювалося "наочністю". А тепер вибори — робота! Однак, доведеться йти через якісь тимчасово відкриті, ледве не "чорні" ходи, де навіть двері мохом поросли. Принципові старожилі, звісно, не надто зваяжють на такі штучні перешкоди і знають, в яку там шапку пролітати, щоб отримати бюлетені. Але ж і їм непринятна така "робоча обстановка". Звернулася я з цього приводу до своєї дільничної виборчої комісії. Там тільки подивувалися: "А що?" Порадили, вярда, подзвонити в якийсь штаб, дали номер телефона. Як виявилось — квартири... Така злість мене розірвала: ви на шляху на дільницю хоч і надобити ставте, все одно голосувати піді. Щоб хоч щось змінити у цій божевільні! А то ми всі так скоро мохом поростемо.

РЕАЛІЇ

ВІДНІСНЯ ПО-ЛЮДСЬКИ

Ніна ТИХОМОВА, пенсіонерка

В 1992 році наша борщагіська п'ятиповерхівка по вулиці Литвиненко-Вольгемут, 5, нарешті дочекалась капітального ремонту. Робили його будівельники, як вміли. Коли ж поміняли у моїй квартирі сантехніку, відтоді і почалися страждання, оскільки обладнання виявилось бракованим. Куди я не зверталась, однак нічого не досягла. І лише втручання одного з кандидатів у народні депутати України по нашому Ленінградському округу № 8 Володимира БОНДАРЕНКА допомогло вирішити проблему. Я щиро вдячна Володимирові Дмитровичу за виявлену чуйність і допомогу, бажаю йому перемогти на виборах.

В ДОСЬЕ ВИБОРЦЯ СЕРЕДЬНОГО ВІКУ УКРАЇНЕЦЬ З ВИЩОЮ ОСВІТОЮ БАЖАЄ ПОЗНАЙОМИТИСЯ... з кріслом нардепа Верховної Ради України

Наталія ВІКУЛІНА

Справді, портрети київських кандидатів у парламентарії багаті в чому схожі. Не зовнішність, звичайно. Іншими характеристиками. Такими, як вік (майже половина — від 41 до 50 років), національність (дві третини — українці), стать (по Києву балотується лише 8 жінок). 129 із 140 кандидатів у народні обранці мають вищу освіту. 80 із зареєстрованих київських кандидатів висунули виборці, 13 — трудові колективи, 47 — висунуті партіями і виборчими блоками. От у чому є

несхожість у кандидатських портретах, то це в партійній приналежності. Більшість кандидатів — позапартійні (86 осіб). Серед партійних пальма першої за кількістю належить комуністам (14), потім ідуть члени ХДПУ (10) та НРУ (7).

А що справді єдиное у поглядах і рухливості, і комуністичності, і позапартійності, то це палке бажання побачити 10 грудня на виборчих дільницях більшість своїх виборців.

ПРОВОКАЦІЯ! ЗАЛИШИМО ВСЕ БЕЗ ЗМІН?

Комітет "За соціальну справедливість" (так, в усьому разі, підписано листівку) розкладає по поштових скриньках заклики: приєднати до виборчої дільниці, викреслити геть усіх кандидатів! Що цікаво: називаючи парламент "криміналізаційним", цей підлітливий комітет фактично жакликає залишити його таким же! Але для цього якраз і не обов'язково йти на вибори. І матимемо те, що маємо. Цілком зрозуміло, на чий користь така "справедливість".

